

# 暨南大学香港校友 开通8条抗疫热线

中新社广州3月1日电 (记者 郭军)记者3月1日从暨南大学校友会了解到,香港的疫情形势,牵动着暨南大学校友的心。暨南大学校友总会与驻香港办事处多方联动,快速组织香港校友搭建了8条香港校友抗疫协助热线,并

于3月1日正式对外公布,以方便香港校友和家属寻求支援、互助抗疫。

据悉,2月19日,暨南大学附属第一医院第一批21名队员迅速集结,赴港参与香港疫情防控工作。2月20日,暨南

大学校友总会通过公众号向在港校友发送慰问信。

为联合多方力量共同抗疫,日前,暨南大学校友总会与驻香港办事处多方联动,搭建“暨南香港抗疫互助工作小组”微信群,邀请主要

的内地校友组织和港澳校友组织主要负责人参与其中,快速组织香港校友搭建8条香港校友抗疫协助热线(WhatsApp)、发布防疫信息、协助感染人群和对接防疫抗疫物资等工作,将湾区暨南校友、医疗等资源最大化地用于援助

香港校友,也便于香港校友互助、齐心抗疫。暨南大学校友会表示,若咨询协助热线占线或暂时无人接听,还可通过手机或WhatsApp联系所在各校友组织协调人,进行信息登记,由联系人进行统一对接。(完)

## 梁万年：香港疫情严峻复杂 但有信心战胜疫情

中新社香港3月1日电 (记者 张晓曦)国家卫健委新冠肺炎疫情应急处置工作领导小组专家组组长梁万年1日在香港会见传媒时表示,香港疫情总体上较为严峻复杂,但是在中央的坚定支持及香港特区政府的坚强领导下,大家还是有信心的,相信利用科学,团结一致,一定能够战胜这次疫情。

当日,梁万年及内地专家与香港特区政府官员、香港医院管理局相关负责人等举行会议,就香港疫情作深入交流,并讨论香港第五波疫情面临的挑战,以及内地应对疫情的经验等。

梁万年在会见传媒时表示,有关的交流和讨论让专家们从总体上对香港的抗疫体系、采取的主要措施有了比较深入的了解,专家们亦就香港疫情的走向和形势进行了研判,并对下

一步防控工作的重点和难点进行了充分探讨。梁万年指出,总体上,香港疫情还是比较严峻复杂,对卫生系统、医疗救治系统和相关方面都是一个严峻的考验。

因此,如何能够在信息系统方面将有关的信息进行有效整合并做好分析,是重要命题。各种防控体系如何更进一步地协同、高效配合和运行,专家们也都进行了讨论。他表示,大家还是有信心的,相信利用科学,团结一致,一定能够战胜疫情。

香港特区政府食物及卫生局局长陈肇始对梁万年及多位内地专家来港并就香港特区的防控工作作出指导表示感谢。陈肇始表示,特区政府会以专家们提出的初步建议为基础,在未来数天继续探讨控制第五波疫情的策略和措施。(完)

### 福建省侨联主席开讲 “福建华侨历史与华侨精神”



福建省侨联主席陈式海。李家伟摄

中国侨网福州3月1日电 (周惟佳)福建省侨联1日消息,博雅讲堂第四十讲《福建华侨历史与华侨精神》日前在福州三坊七巷福建华侨主题馆开讲,主讲嘉宾是福建省侨联党组书记、主席。

讲座由童建炫副会长主持,六十余人参与

了此次讲座。

陈式海首先回顾了华侨华人从古至今走向国门、走向世界的足迹。

陈式海说,华侨精神是一个理论体系,核心是爱国主义,内涵包括“革命牺牲、护国为天”“崇祖爱乡、恋祖为根”“勤俭拼搏、奋斗为本”“乐善好施、奉献为荣”“包容宽厚、仁善为道”等5个方面。

华侨的爱国精神,在抗日战争时期表现得最为突出。华侨有钱出钱、有力出力、踊跃支援祖国的抗日事业。南洋华侨机工队(南洋

华侨机工回国抗战服务团)和驼峰航线飞虎队中的华裔青年是华侨青年爱国群体的最突出代表。更有著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生,身处南洋仍心系中国,积极支持国内的革命活动,为家乡教育事业做出巨大贡献。

陈式海介绍了老一辈华侨的感人故事,展现了他们作出的卓越贡献。他表示,希望通过梳理、弘扬宝贵的华侨精神,为新侨和华裔新生代发挥示范带动作用,不断增进民族感情和奉献意识,努力增强广大华侨的国家认同、乡土认同、文化认同、风范认同、目标认同。(完)